2016年4月11日/星期一 责任编辑/刘靖琳 视觉设计/衍建英

新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmywb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

"腾飞计划"面向农村学生招生 复旦大学今年实施重大改革

不必干里来赶考 老师下县找学生

本报讯(记者 张炯强)已实行两年的复旦 大学农村学生专项计划"腾飞计划"今年将迈出 重大改革步伐。复旦招办昨天发布消息称,与往 年相比,今年的"腾飞计划"取消了各类"附加考 试"——即边远、贫困地区的学子不必远赴干里之 外参加笔试、面试,与车马劳顿和由此带来的经济 负担说再见。

各地农村考生在网上报名系统中递交的报名材料,在通过复审后,其高考成绩达到所在省(区、市)第一批本科录取控制分数线(对于合并本科批次的省份,参照该省份确定的自主招生相应最低录取控制分数线执行)上50分(含)(高考总分非750分制省份按比例折算),即可依据高考成绩从高到低、按分省计划进行投档录取

本年度的复旦农村专项招生工作,"学生不用来,学校老师去",专门派出一支由百余名教师组成的"播种队",直接下到28个省市自治区的县一级,为农村学子们带去复旦的讯息。

本年度"腾飞计划"计划招生不超过 400 人, 预计达年度本科招生总计划的 13%以上,这一比 例高于北京大学和清华大学。

据悉,这一计划适用全国 28 个省市的相关地区,北京、上海不属于"腾飞计划"招生之列。此外,除"腾飞计划"之外,今年高考统招中,复旦大学2016 年国家贫困地区定向招生专项计划的人数也将有所增加。

农家子弟在复旦"学得更好"

"腾飞"学子 20 个月平均绩点高于平均水平

本报讯 (记者 张炯强)2014年9月,第一批通过高校农村学生专项计划("腾飞计划")进入复旦大学就读的学子已经度过了20个月的大学时光。复旦大学针对"腾飞计划"学生学习情况开展跟踪调研,结果近日出炉。

调研数据显示,通过"腾飞计划"选拔,顺利进入复旦就读的农村及贫困地区学生"学得更好"。第一批人学的"腾飞计划"学生在2015年春季学期平均绩点为3.21,显著高于同年级全体学生平均绩点3.05。在

复旦,学生成绩满分为 4,由各门课程加权平均得出。在第一年招收"腾飞计划"学生的 26个省份中,近一半省份的"腾飞计划"学生平均绩点优于该省同年级全体学生平均绩点;来自中西部省市的学生在全校排名前 30%的学生中占到 32%以上。

调查指出,"腾飞计划"学生的高考分数普遍低于复旦在当地的统招录取线,但经过一至二年的学习,在学校各项助学措施的合力作用下,这些高考录取时学业基础相对薄弱的学生已然后来居上,在学业

上实现了"快速超车"。"'腾飞计划'学生非常懂得抓住学习机会,能够充分利用学校提供的各种培养配套方案",复旦招办主任丁光宏如是说。

上海新闻

复旦大学农村新生比例在近3年间增长近8%,由2012年的10.4%上升至2014年的18%。与此同时,中西部省市招生比例也有明显提升,相较于2012年的35.9%,2015年时,该比例已达43.7%。复旦调查表明,农村地区的学生不乏学术能手,有的农村学生大二时已经成功发表SCI论文。

【相关链接】

近日,各高校陆续公布了农村学生专 项计划招生简章。

■《北京大学 2016 年"筑梦计划"招生简章》"北京大学本科招生专家委员会将组织专家对考生申请材料进行严格、公正、客观、全面的初步审核评价,合格者获得测试资格,测试分为笔试、面试和体质测试,最终根据笔试成绩、面试成绩,参考初

步审核评价结果和体质测试结论,综合评价、择优认定'筑梦计划'招生入选资格考 生 2 单 "

■《清华大学 2016 年"自强计划"招生简章》"初评'通过'的学生需参加我校组织的初试,初试采用笔试形式,考试科目为:数学与逻辑、物理探究、阅读与表达,学生依据填报的专业类参加考试。""我校将

根据学生初试成绩分省、分科类确定初试 通过名单。复试内容包括,综合面试、体质 测试,均在清华大学校内进行。"

■ 《上海交通大学 2016 年 "思源计划"招生简章》"初审通过的考生可参加我校组织的笔试。文科考生将参加'文科综合'测试,理科考生将参加'理科综合'测试。"

"再生花园" 比环保创意

丢弃的旧衣服和布料、不锈钢废料、老旧斑驳的木头等,由各类物品和植物组合成了不个"再生花园·上海"创意展中上海。12个大厅未来城市的再生故事,形成了一道独具创意的。以众免费开放。图为充满环保创意的"花田"吸引了观众眼球

杨建正 摄影报道



2016 亚洲公务航空会展明起在上海虹桥举行

30余架顶级公务机来沪"亮翅"

上午首发

本报讯(记者 金志刚)从明天起至4月14日,2016年亚洲公务航空大会及展览会(ABACE 2016)将在上海虹桥机场公务机基地举行。作为亚洲地区最重要、排名第一的公务航空盛会,本次展会吸引了100多家参展商,更有30余架款式新颖、技术先进的飞机齐聚上海。

亚洲公务航空大会和展览会由美国公务航空协会、亚洲公务航空协会联合主办,上海机场集团则是权威合作商。自 2012 年首次开展至今,亚洲公务航空大会及展览会今年已是第五届,在参展规模和展会影响力上,已经成为亚洲地区首屈一指的标志性风向盛会之一。

航空巨头比拼新机型

在展会上展示最新的飞机, 已成为各大

公务机制造商吸引眼球、争取客户的不二选择。

今年,达索猎鹰公务机公司将首次展出一架优雅精致的猎鹰 8X,这是其最新的超远程机型,同时还将展出与早前交付的医疗运送飞机同属一个系列的猎鹰 2000EX。

巴西航空工业公司带来了3架公务机,分别是莱格赛500、莱格赛650和世袭1000E。波音、空客"两巨头"也不甘落后,其中空客带来了一架ACJ319公务机。

空客公务机拥有当今世界上最高、最宽的客舱,这架 ACJ319 客舱的前部设有会议区、用餐区和休息区,尾部则配有两间独立的卧室,它一次可搭载19 名乘客,远高于传统公务机的座位数。

服务和技术也是亮点

公务机展不仅展示飞机,也展示公务机 领域的服务和技术。

利捷公务航空有限公司、亚联公务机有 限公司、美捷香港商用飞机有限公司等知名 的公务机运营公司悉数亮相。

電尼韦尔航空航天集团将展示包括卫星通讯硬件设备和IntuVue三维气象雷达在内的多项领先科技及产品,其中,卫星通讯硬件设备可帮助机组人员和乘客在飞行过程中始终保持连接,无论飞越陆地或是海洋都不例外,其高速无缝网络连接的速度最高可达50Mbps;IntuVue三维气象雷达则是目前世界上首个也是唯一的三维气象雷达,拥有冰雹和闪电预测功能,并可探测前方最远60海里范围内的湍流,这一距离远超其他任何系统距离50%,其多项领先功能可有效提升飞行的安全性。

又讯 (记者 江跃中 通讯员 陈涛) 2016 年亚洲公务航空大会及展览会(ABACE 2016),明起在沪举行。据虹桥边检站工作人员介绍,昨天起,参展飞机集中人境抵沪,仅昨天就有近10架次国际参展飞机入境。此次航展参展入境飞机分别来自美国、日本、马来西亚以及香港,澳门、台湾地区。

社社区新发现

长寿路街道普雄居民区 发布为民服务清单

"党建资源地图" 能解居民急难愁

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 李争)家住 普陀区普雄路某弄的黄老先生今年已近 90岁,儿子是先天性脑瘫,爱人为照顾脑瘫儿一直未工作,属于纳保老人。通过普雄居民区"为民服务办实事"项目的引导,黄老先生一家与普陀区人民医院"接上关系",常年开展结对活动,医院定期看望老人及其家人,还送上慰问金,帮助老人渡过医疗、生活等难关。

在普雄居民区,还有很多像黄老先生这样的家庭和居民,依靠居民区提供的"区域化党建资源",解决了急、难、愁。近日,普雄居民区发布了含有居民"最需要"服务清单的"区域化党建资源地图",地图有驻区单位、共建单位的信息以及可以提供的服务内容和项目。

普雄居民区党总支负责人张婧告诉记者,街道党建联络员通过座谈、问卷调查、微信 QQ等形式,收集了 156 条意见建议,了解居民"想要的",再经走访、排摸驻区单位、共建单位,了解到哪些资源、项目是单位"可提供的"。双方召开联席会议确定服务内容后,普雄居民区与共建单位签订了 20 份共建协议,推出了 32 个服务项目,整合形成区域化党建资源地图。

这份地图清晰、简明、直观,向社区居民群众以及驻区单位展现了区域内党建资源信息,有亲子爱幼、营养美食、健康服务、结对帮困、公益互动等类别。如中船九院认领了社区养老项目,长寿社区卫生服务中心推出了"健康理念进楼宇""医疗服务进社区""老年照护进机构""关爱夕阳进家庭"等系列。

发布仪式上,不少居民都围绕自己关心的、想要的资源项目踊跃提问。长寿路街道党工委将根据居民反馈,在长寿社区35个居民区将全面排摸与梳理党建资源,做到成熟一家,绘制一家地图,公开发布一家资源信息,让更多居民享受成果。同时,街道区域化党建资源信息名录也将在居民区微信号、APP平台上发布,方便居民"按图索骥"。